

文明润乡土 新风拂心田

修水县妇联推进移风易俗弘扬时代新风纪实

黄小燕 卢金鑫 孙君

日前,修水县妇联在县妇女儿童活动中心举办“家风耀修城 激扬家国情”最美家庭故事分享会。该县30余名获评全国、省、市“最美家庭”代表参加,4名代表上台讲述家庭故事,弘扬优良家风家训。“最美家庭传播文明风尚正能量,用榜样力量带动更多家庭积极参与。”修水县妇联副主席熊连说。

近年来,修水县妇联积极探索长效机制和有效模式,以群众喜闻乐见和具有地方传统特色的表现形式,广泛传播新型婚俗文化,树立新时代家庭观,推进移风易俗工作。

加强宣传引导 塑造淳朴民风

修水县妇联组建巾帼宣讲队,深入该县36个乡镇及共建社区开展主题宣讲,指导各级妇联组织开展“抵制高价彩礼”主题宣传活动,发放“抵制高价彩礼、倡导文明新风”倡议书。举办青年婚恋观讲座,倡导家庭美德和文明婚嫁文化,宣传婚姻政策及相关法规。充分发挥新时代文明实践站、妇女之家等阵地作用,依托妇女议事会、板凳会等,引导群众为移风易俗建言献策。

与此同时,修水县妇联通过陈列宣传展板、发放宣传册、发布短视频等形式,引导群众自觉抵制陈规陋习。运用微信公众号等平台,通过问卷调查、实地走访等形式,开展青年婚恋观、生育观专项调研。

注重家庭建设 培育优良家风

近日,义宁镇秋湖里社区在奥林华府小区开展“文明实践新风尚,家风家训进我家”社区家庭文化节活动,对被评为“最美家庭”的6户居民进行表彰。辖区志愿者向居民发放家风家训格言等宣传资料,号召大家积极参与家庭文明建设。

家庭文化节是修水县妇联和县委组织部、县法院等社区共建单位指导基层妇联传播良好家庭文明风尚,促进社区和谐、激活邻里守望的一个缩影。

此外,修水县妇联还指导各级妇联常态化开展“最美家庭”评选活动,以良好家风推动文明新风。从爱党爱国、清风传家、移风易俗等方面动员广大家庭参与选树,积极向全国、省、市推荐。组织家庭教育讲师深入各乡镇举行家风建设、心理健康咨询等200余场,1万余人次受益。积极发挥家庭教育指导中心作用,在乡镇成立家庭教育指导站,帮助更多家庭培育良好家风。

推进移风易俗 弘扬文明新风

“党员要带头办红白喜事,为村民群众做好表率。”“厚养薄葬才是值得我们提倡的,生前应多孝顺、多陪伴……”日前,路口乡仙桥村“文明新风讲堂”正式开讲。接地气的讲解、娓娓道来的故事,在小小的村庄掀起推进移风易俗、倡导文明新风的层层涟漪。

修水县妇联积极挖掘县内移风易俗典型,对“零彩礼、低彩礼”家庭事例进行征集,敲锣打鼓送奖上门,引导更多家庭参与抵制高价彩礼。开展“零彩礼父母”“零彩礼青年”评选活动并给予其应有礼遇;举办“因为爱情·不要彩礼要幸福”集体婚礼,引导适婚青年积极践行节俭、绿色、创新、进步的理念;成立修城红娘队,为未婚青年牵线搭桥;开展青年交友联谊活动,鼓励单身青年在联谊活动中敞开心扉,真心交流,收获幸福。

全力应对汛情 切实保障人民群众生命财产安全 “家书”紧急召唤 游子连夜返乡

九江两江心岛镇集结乡亲共筑安全防线

本报九江讯(全媒体记者周亚婧)“乡亲们,当您看到这封信时,家乡再次需要您。”继2020年之后,7月2日晚,九江市柴桑区江洲镇再发《致江洲在外游子的一封信》,号召全镇父老乡亲在外奋斗的游子,立即集结、迅速行动,投入抗洪抢险的第一线。

从6月18日至7月2日,九江市遭遇入汛以来持续时间最长、累计雨量最大、影响范围最广的连续性集中降雨天气。目前,主雨带已移出该市,但长江九江段仍处于超警戒水位。鉴于当前防汛形势,7月2日15时,柴桑区将防汛应急响应提升至一级。

江洲镇地处长江冲击形成的江心洲上,四面环水,巡防堤坝长达34.56公里,常住人口仅6000余人,且多为留守老人和妇女,防汛人手严重短缺,人员调配十分紧张。

江洲镇柳洲村村民李忠元常年在福建经商。7月2日晚看到这封“家书”后,他立即与村委会联系,动员儿子连夜驱车返乡。7月3日清晨,天刚蒙蒙亮,李忠元已守在渡口,搭乘最早的一班轮渡上岛。6时许,轮渡渐渐靠岸,他顾不上休息,直奔防汛哨所。“我要与乡亲们并肩作战,共同守护家园。”

简单的言语,是江洲儿女对这片土地深沉的爱意。

7月2日17时,彭泽县启动防汛一级应急响应。7月3日上午,同样地处长江江心洲的彭泽县棉船镇发布《致棉船父老乡亲们的一封信》,向广大父老乡亲们发出倡议,号召棉船镇父老乡亲尤其是广大党员、青年志愿者,坚持安全第一、量力而行、人岗相适,发挥自身优势,助力当地做好风险排查、防汛抢险、救援服务、巡堤查险等工作,有序参与防汛救灾工作,共同守护家园;同时密切关注气象预报和防汛信息,发现异常情况或险情及时上报。



▲7月2日,受强降雨影响,九江市八里湖水位不断上涨,致使部分区域发生湖水漫堤。消防救援人员积极进行排涝除险,及时消除隐患。
本报全媒体首席记者 海波摄



▲7月2日,湖口县马影镇主干道低洼处受淹,来往群众通行受阻,当地及时组织人员搭建一座长130米、宽1.5米的应急便民桥,为安全通行提供保障。
本报全媒体记者 吴福清摄

本报分宜讯(全媒体记者邹宇波)7月2日,在分宜县中心粮库,一辆载满H优158晚稻种子的货车停靠在粮仓外,工作人员根据受灾情况,把救灾种子发放给各乡镇的受灾农户。

6月以来,分宜县迎来连续强降雨,导致部分乡镇农田出现内涝、农作物受损。为稳定粮食产量,最大程度减少受灾农户损失,分宜县农粮局积极向上申请拨付应急救灾种子,助力晚稻补种。“经各乡镇初步统计,全县水稻受灾面积1.3万余亩,我们申请了2万余公斤救灾种子,及时发放给受灾农户。”县农粮局工作人员钟何生说道。

除直接发放种子外,该县还组织农技人员深入田间地头,指导受灾农户科学进行农事作业,助力灾后农业生产快速恢复,最大限度减少灾害损失,努力保障粮食生产安全。

分宜发放两万余公斤救灾种子

江西日报社(江西报业传媒集团) 履责共赢 聚力同行 义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)上饶分榜发布会

积极作为 展现企业担当

7月3日上午,上饶富力万达嘉华酒店内高朋满座,义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)上饶分榜发布会在此举行。

2023年12月5日,由江西日报社(江西报业传媒集团)、江西省农业农村厅、江西省国有资产监督管理委员会、江西省地方金融监督管理局、江西省工商业联合会联合主办的“义利天下·2023江西社会责任企业(企业家)”推选活动全面启动。活动除设置2023江西社会责任企业(企业家)总榜外,还设置了各设区市分榜。经过多轮筛选及评审,上饶市共有10家企业入选“2023江西社会责任企业”,5位企业家入选“2023江西社会责任企业家”。

活动现场始终洋溢着喜庆的氛围。当主持人逐一宣布入选企业

和企业家名单时,整个会场响起了热烈的掌声。在和鸣的掌声与乐声中,入选企业和企业家相继走上台,接过属于他们的荣誉证书。

接下来的分享环节,将现场氛围推向了一个新的高潮。3位入选企业和企业家代表登台发言,分享了他们在履行社会责任方面的经验和成果。

“多年来,我们深刻认识到企业的可持续发展必须与社会的发展紧密相连。为此,我们始终将履行社会责任融入企业的发展战略和日常运营,诚信经营,建立健全企业治理结构和信用体系,为广大消费者和合作伙伴提供安全可靠的产品和服务。”万年贡集团有限公司董事长蔡阳厚如是说。江西百思利新能源科技股份有限公司副总经理费世强表示,社会责任与企业发展相辅相成,作为上饶本土企业,公司始终遵循公平竞争的原则,将市场发展同企业利益、客户需求紧密结合,推动行业健康有序发展。上饶投资控股集团有限公司党委副书记彭斌在发言中介绍道,集团坚持在发展中保障和改善民生,坚持在城市功能品质提升、在群众关注关注的

基础上久久为功,为创造更加美好和谐的社会生态与社会价值积极努力。

据了解,万年贡集团有限公司成立于2000年,在生产经营过程中秉持生态环保的经营理念,致力研发生产绿色有机贡米;积极参与帮扶工作,带动5万户订单农户增产增收,荣获全国脱贫攻坚先进集体称号。江西百思利新能源科技股份有限公司创建于2018年,在开展生产经营活动的同时,也积极投身于公益活动,参与“百企结百村”活动,系统性地开展和推进多方面的帮扶工作,体现了企业的社会责任心。上饶投资控股集团有限公司近年来全力参与乡村振兴,通过产业帮扶、教育帮扶等多种形式,关爱群众、提振乡村,并积极监督落实环境保护和污染防治各项要求,创建了一批绿色环保项目,充分展现了国有企业的责任担当。

活动现场,原江西经济管理干部学院副院长、江西国学文化研究会副会长兼秘书长耿敬华教授以《弘扬传统文化 加强企业管理》为题,进行了精彩讲座。

近年来,上饶市的企业和企业家怀揣着深沉的责任感与使命感,主动担当、积极作



活动现场

为,把实现经济效益和社会效益统一起来,为推动经济发展和社会进步作出了突出贡献,展现了企业家的担当与风采。此次活动将进

一步激励更多企业、企业家积极履行社会责任,踔厉奋发、勇毅前行,共同书写好企业勇担社会责任的新答卷。

2023上饶社会责任企业家

- 蔡阳厚 万年贡集团有限公司董事长
- 李仙德 晶科能源股份有限公司董事长
- 刘万杰 赣杰建设集团有限公司董事长
- 赵恩泉 江西恩泉油脂有限公司董事长
- 郑昊 江西耐普矿机股份有限公司董事长

2023上饶社会责任企业

(以企业家姓氏、企业名称首字母为序)

- 江西百思利新能源科技股份有限公司
- 江西康恩贝中药有限公司
- 江西联创(万年)电子有限公司
- 江西耐普矿机股份有限公司
- 江西台鑫钢铁有限公司
- 江西鑫焱铜业有限公司
- 晶科能源股份有限公司
- 上饶投资控股集团有限公司
- 万年贡集团有限公司
- 弋阳海螺水泥有限责任公司

活动现场